苏教版六年级数学第三单元分数除法试卷
班级__________姓名__________成绩__________等级__________

一.谨慎填空。（第8题4分，其余每题2分，共26分。）
1．（      ）÷20＝ eq \f(20,（      ）) ＝ EQ \F(4,5) ＝（      ）÷0.5＝（      ）：10。

2.     250米＝ EQ \F(（     ）,（      ）) 千米        400平方米＝ EQ \F(（     ）,（      ）) 公顷

3.在○里填上“〉”“〈”或“＝”。
 EQ \F(9,10) ÷ EQ 

 EQ \F(2,3) ○ EQ \F(9,10)        EQ \F(5,8) × EQ \F(2,3) ○ EQ \F(5,8)       1÷ EQ \F(5,7) ○ EQ \F(5,7) ÷1       EQ \F(9,8) ÷ EQ \F(9,8) ○ EQ \F(8,9) + EQ \F(1,9) 
4.   （      ）千米的 eq \f(3,4) 是27千米； （      ）千克的 EQ \F(2,3) 等于24千克的 EQ \F(1,2) 。

5.根据条件，把数量关系式补充完整。“打印一份稿件，已经打印 EQ \F(4,5) ”，把（       ）看做单位“1”，（                        ）的页数× EQ \F(4,5) ＝（                      ）的页数。
6．果园里，苹果树棵树是梨树的 eq \f(5,12) 。如果梨树有60棵，苹果树有（       ）棵；如果苹果树有60棵，梨树有（         ）棵。
7．一个三角形的面积是 eq \f(4,5) 平方米，底是 EQ \F(16,25) 米，它的高是（        ）米。

8．鸡：                    （1）鸡和鸭的比是（     ）：（     ）。
鸭：                    （2）鸭和鸡、鸭总数的比是（      ）：（      ）。
 （3）鸡比鸭多 EQ \F(（     ）,（      ）) ，鸭比鸡少 EQ \F(（     ）,（      ）) 。

9.一个三角形的三个内角的度数比是2:2:5.其中最大的一个角是（        ）度，

按边分，这是一个（         ）三角形。

10. 货车 EQ \F(4,7) 小时行驶40千米，客车 eq \f(1,3) 小时行驶30千米。客车和货车速度的最简整数比是（    ）：（    ）

11.一个长方形的周长是28厘米，长和宽的比是4:3，这个长方形的面积是（         ）平方厘米。

12.富春公园占地120公顷，其中水面面积和陆地面积的比大约是1:5.富春公园的水面面积比陆地面积少（         ）公顷。

二.精挑细选。（在括号里填上正确答案的序号。共5分。）
1．修一条路，已经修了 EQ \F(1,3) 正好是3千米，这条路长（       ）千米。
     A．1         B．3       C．6      D.9
2．将2克盐溶解于10克水中，盐与盐水的比是（      ）。

A．1︰5       B．1︰6        C．1︰12    D.   6:1
3．一台压路机压路 EQ \F(3,4) 千米要 eq \f(2,3) 小时，这台压路机每小时可以压路（    ）千米。
A． eq \f(8,9)      B．2       C． EQ \F(9,8)     D.    EQ \F(1,2) 
4．一个直角三角形。两个锐角的度数比是1:2，这两个锐角分别是（      ）度。
A．45°；45°       B．30°；60°     C．40°；50°   D.60°；120°
5．甲乙两个正方体的棱长的比是1:2，那么这两个正方体的体积的比是（      ）。
    A．1:2       B．1:4       C．1:8     D.1:16
三.细心计算。（共32分。）

1．直接写出得数。（共8分。）

  EQ \F(4,7) ÷8＝         eq \f(8,9) ÷ EQ 

 EQ \F(9,8) ＝         EQ \F(7,16) + EQ 

 EQ \F(1,16) ＝           2÷3× eq \f(2,3) ＝

 EQ \F(8,9) ×30＝         eq \f(5,12) × eq \f(2,3) ＝         eq \f(2,3) ÷ eq \f(8,9) ＝         EQ 

 EQ 

 EQ \F(1,2) × EQ \F(1,5) ÷ EQ \F(1,2) × EQ \F(1,5) ＝   
2．用递等式计算。（共6分。） 

  eq \f(6,7) × EQ 

 EQ \F(35,12) × EQ \F(6,5)             EQ 

 EQ \F(11,35) ×15÷ EQ 

 EQ 

 EQ \F(22,7)             eq \f(13,16) ÷ eq \f(3,4) ÷ EQ \F(26,3) × EQ \F(8,5) 
3．解方程。（共6分。）
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÷ eq \f(6,25) ＝ eq \f(5,12)               EQ 

 EQ \F(25,49) 
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＝ EQ \F(30,7)              [image: image3.wmf]x

＝ eq \f(14,27) 
4．化简下面各比。（共6分。）

18：72                   eq \f(1,3) ： eq \f(5,12)                  eq \f(4,3) 时：40分 

5.求下面各比的比值。（6分）

 25： EQ 

 EQ \F(5,6)                2.1:0.07                     eq \f(2,5) 千克：500克

四．（6分）动手操作。（共6分）

在下面的方格图中按要求画图（每个小方格的边长1厘米）。

（1）画一个周长为20厘米，长和宽的比是3:2。

（2）将所画的长方形的面积按5:3分成两部分，其中一部分画上斜线。

（3）画一个面积是12平方厘米的平行四边形，高是底的 EQ \F(1,2) 。


五.灵活解题。（4+5×3+6×2）
1.小明和小芳参加跳绳比赛，小芳比小明多跳30下，正好是小芳的 EQ \F(5,7) 。小芳跳了多少下？小明呢？
2.小明读一本故事书，第一天读了这本书的 EQ \F(3,5) ，正好是300页，第二天又读了这本书的 EQ \F(3,10) ，第二天读了多少页？
3.用一根长72厘米的铁丝焊接成一个长方体框架，这个长方体框架长、宽、高的比是4:3:2,。现在在这个长方体框架的表面贴上彩纸，贴彩纸的面积是多少平方厘米？
4.我国的国土面积大约是960万平方千米，其中林地面积大约占 EQ \F(1,4) ，林地面积是耕地面积的 EQ \F(25,13) ，耕地面积大约是多少万平方千米？
5．建筑队用2份水泥、3份黄沙和5份石子配制一种混凝土。

（1）要配制150吨混凝土，各需水泥、黄沙、石子多少吨？

（2）如果这三种材料都有20吨，如果把水泥全部用完时，黄沙和石子分别需要增加多少吨？

6．在学校举行的“慈善一日捐”活动中，阳光小学的学生共捐款 24000元。
（1）一年级捐的是总数的 EQ \F(1,5) ，二年级捐了6000元。
（2）二年级捐的是三年级的 EQ \F(5,3) ，是四年级的 EQ \F(10,7) 。
（3）五年级捐的是二年级的 EQ \F(2,5) ，是六年级的 EQ \F(4,5) 。

	年级
	一年级
	二年级
	三年级
	四年级
	五年级
	六年级
	总计

	元数
	
	
	
	
	
	
	24000


六、附加题：（10分。）

孔融的爸爸拿回家36个梨，让孔融进行分配。孔融说：“我最小，我应该分得
最少，就按我的 eq \f(1,2) 等于爸爸的 eq \f(1,3) 等于妈妈的 eq \f(1,4) 进行分配吧！”你算一算，孔融
给自己分了多少个梨？
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